
Bringával a LEADER fejlesztések nyomában (1.rész) 

Pattanjunk bringára, míg itt a jó idő, hívjunk magunkkal érdeklődőket és mutassuk meg, 
milyen ÚMVP LEADER fejlesztések valósultak meg, vagy éppen vannak folyamatban 
térségünkben – állt elő ötletével Susovits Vera a minap. Rendben – válaszoltam, de mi lenne, 
ha kamerát is vinnénk magunkkal és dokumentálnánk az eseményeket az utókor számára. Ezt 
követően újabb és újabb ötletek pattantak ki fejünkből: készíttessünk helyzetfeltáró 
filmsorozatot is, aztán az majd megjelenhetne honlapunkon, bemutathatnánk valamelyik 
következő fórumon vagy rendezvényen. Esetleg a Magyar Vidék Napján? 

Az ötleteket tettek követték: gyors egyeztetés HACS-unk hivatalos képviselőjével, a VM IH-
val, és már indult is a szervező munka. Az eseményről szóló hírt megjelentettük honlapunkon, 
e-mailben elküldtük egyesületünk tagjainak, a projektgazdáknak, a Kék Duna és a Lajta Rádió 
részére. 

A szervezést követő napon, 2010. augusztus 18-án reggel drótszamárra pattantunk, és az 
ÚMVP – LEADER bringatúra I. keretében nyakunkba vettük a Közép-Szigetközi 
településeket. Kimle-Novákpuszta-Hédervár-Ásványráró-Lipót-Dunaremete-Püski-Halászi-
Máriakálnok útvonalon haladva jutottunk vissza a nap végén Kimlére. 

Az útba ejtett településeken már több ÚMVP projekt is megvalósult, vagy folyamatban van. 
Önkormányzataink legtöbbje játszótereket, közparkokat alakított ki, de találkozhattunk azon 
projektgazdáinkkal is, akik turisztikai fejlesztéseket valósítanak meg, vagy mikro 
vállalkozásként gépet szereztek be. 

Kimle – Novákpuszta, táv: 4 km 

Kimlén és Novákpusztán „Kikapcsolódás a gyerekeknek, nyugalom a lelkeknek” című projekt 
keretében 2 játszótér és a temető ravatalozó felújítása, kerítés építése valósult meg. 

 

 



A Geosolar Energia Tervező és Kivitelező Kft. novákpusztai telephelyén most kezdi meg 
„Birtokközpont és szolgáltató centrum” című, a betervezett energiatermelő rendszerek 
bemutatása és forgalmazása témájú nyertes ÚMVP projekt megvalósítását. 

 

Novákpuszta - Hédervár, táv: 5 km 

A Hédervári Lovasklub Kft. közel 50 mFt-os támogatás segítségével lovarda kialakításába 
kezdett, az épületek felújítása történik jelenleg – magyarázza Rigó Szabolcs, a Kft. 
projektmanagere. A későbbiekben a terület túlsó felén újítják fel az épületeket, ahol 
vendégfogadókat alakítanak majd ki. 

Utunk során Juhász József, Hédervár polgármestere egy darabon csatlakozott hozzánk, aki, a 
falumegújítás jogcímben nyert támogatásból kialakított két közparkot mutatja. Itt felújították 
hazánk egyetlen krumplibogár szobrát is. 

Hédervár - Ásványráró, táv: 4 km 

Ásványrárón is új játszóteret tekinthettünk meg, itt találkoztunk Tatai Zoltánnal, a Tatai 
Pékség Kft. tulajdonosával, aki egy korábbi sikeres pályázat eredményét: a kemencét mutatta 
meg, és jellegzetes pékáruiról, mint helyi termékeiről mesélt, melyeket a nagyközönség a II. 
Magyar Vidék Napján már kóstolhatott. A pékséget folyamatosan fejleszti, a következő 
pályázati körben tervezi a támogatás igénylését a főleg helyi munkaerőt foglalkoztató cég. 

Ásványráró - Lipót, táv: 9 km 



A Lipóti Termálfürdő Kft. műszaki vezetője Fazekas László a sikeres ROP-os projekt 
eredményét, a közel 100 millió Ft-ból megvalósult 1200 m2 alapterületű élménymedencét és a 
hozzá tartozó szociális épületet mutatja be. 

 

A Kft. tulajdonosa több lábon áll, több cégben érdekelt, többféle tevékenységi körrel, de 
nagyon jól tudja, hogy a nyáridőszakban itt naponta 3-6 ezer pihenni vágyó ember 
kiszolgálásához szükséges a jól képzett helyi munkaerő.  Lipót dinamikusan fejlődő falu, 
játszótere éppen akkor készült el, amikor a Virágos Európa nemzetközi zsűrije a településen 
járt. 

 

 



Lipót - Dunaremete, táv: 6 km 

Lipót után Dunaremete felé vettük az irányt, hogy készülő kisfilmünk leendő nézőinek 
megmutathassuk az egykor nagy forgalmat bonyolító hajóállomást. Belátható időn belül a 
Magyar-Szlovák Együttműködési Program segítségével itt komp közlekedhet, amely helyi 
lakosokat, magyar és szlovák állampolgárokat, turistákat szállíthat a két ország között. Aki itt 
partra lép, indulhat el felfedezni a „Vizek és Szelek Országát”, aktívan töltheti el szabadságát, 
megtekintheti településeink látnivalóit, betérhet egy finom ebédre, vagy italra vendéglőink 
egyikébe. Hova is? Pl. a dunaremetei Platán Étterembe. Kanka Tibor cégtulajdonos több 
lábon áll: a vendéglátás mellett horgásztóval, állatsimogatóval várja vendégeit. Az ÚMVP 
első körének sikeres pályázója a vendéglátó egység konyhai gépeit cserélte korszerűbbre, 
mint mondja, tervei szerint ebben az évben szeretné az állatsimogató 3 hektáros területének 
fejlesztését elvégezni. 

 

Azonban szarvasokat, őzeket, vaddisznókat addig is jöhetünk ide simogatni, vagy ülhetünk a 
horgásztó mellett kapásra várva. 

Dunaremete – Püski - Halászi, táv: 10 km 

Utunk további részében a püski játszótér mellett haladunk el, néhány km kerekezés után 
érkezünk meg Halásziba, ahol Zorkóczy Bálint, az Abinitó Kft. munkatársa vár bennünket és 
mutatja, az ÚMVP támogatás segítségével beszerzett gyalugépet. Cégük nagy szerepet vállal 
a tanuló képzésben is, így a támogatás nagy segítség volt, hiszen nem csupán 
munkahelyteremtés valósul meg, hanem annak egy magasabb szintű formája: jól képzett 
szakemberek járulnak hozzá a vállalkozás fejlődéséhez. 

Halászi - Máriakálnok, táv: 6 km 

Egy kicsit a jövőbe is látunk, hiszen Máriakálnokon ama park mellett kerekezünk, ahol az 
önkormányzat az Első Szigetközi Rozárium létrehozását tervezi. 



 

Ennek érdekében a második körben pályázatot is nyújtott be, mi mindenesetre drukkolunk a 
projektgazdának és a megvalósulást követően örömmel számolunk be majd a sikerről. 

Máriakálnok - Kimle, táv: 8 km 

Kimlén az ipari terület mellett haladunk el, melynek közművesítésére az önkormányzat nyert 
30%-os támogatást az ROP-ból. A Biella Kimle Kft. már bővíti telephelyét, a terület többi 
részén pedig olyan mikro vállalkozások telepedhetnek meg akik munkahelyteremtő 
fejlesztéseikhez az ÚMVP III. harmadik körében igényelhetnek majd támogatást. 

Mai bringatúránk bebizonyította számunkra, hogy milyen jól kapcsolódnak egymáshoz az 
egyes pályázati programokból megvalósult fejlesztések, mennyire kiegészítik egymást. Mi 
elsősorban az ÚMVP-re koncentráltunk, de készülő kisfilmünk első részében kitekintünk egy 
kicsit a többi fejlesztésre is. 

Jövő héten a Felső-Szigetközben és Mosoni-síkon, azt követően pedig az Alsó-Szigetköz 
településein megvalósult eddigi fejlesztéseket keressük fel, dokumentáljuk és filmesítjük. 
Akinek kedve van, tartson velünk. 

Terveink szerint az általunk bejárt útvonalakból egyfajta javasolt túraútvonalat alakítunk ki, 
melyet a későbbiekben bárki végigkerekezhet és a látnivalók mellett a program szigetközi 
eredményeit is megtekintheti. 

Írták: Susovits Vera, Szabó Anita, Grundtner Gábor 


